GUIA 4: INTERNETWORKING (RESOLUCION)

EJERCICIO 1

Ejercicio 1
Counsidere la red de circuitos virtuales de la figura, con las respectivas tablas de forwarding. ;Cudntas
conexiones hay?
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Tanto para circuitos virtuales como para datagramas:

A, Qué informacion es necesaria (en términos de la informacion en los headers v las tablas de forwarding)?

b. ;Qué sucede con los flujos de datos entre los hosts ante la caida de un elemento de la red (nodo o enlace)?
EJERCICIO 2

Ejercicio 2
a. ;. Cudl es el problema de poner el nimero de version en otro lugar que no sea el principio del header?
b. ;Que campos del header IP pueden ser modificados por un router? [ Cudles deberdan ser modificados?

c. ;Cual es el tamano miximo del paquete TP? ;Qué campo del header define este tamano? ;Se utilizan
normalmente paguetes de tamano méaximo? [ Porqué?
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EJERCICIO 3

Ejercicio 3

Dada la signiente salida de ipeonfig, un comando de consola que muestra los valores de configuracion de

redes de TCP/IP:

PC -ipeonfig /all

FastEthernet0 Connection:(default port)
Physical Addre . OEQ.A382.B560
I Address
Subnet Mask.....
Defanlt Gateway
DXNS Servers
DHCP Servers

WirelessO Connection:(default port)
Physical Address
IP Address..
Submet Mask.
Defanlt Gateway..
DNS Servers..
DHCP Servers

: 216.239.32.10
24441

1 216.239.32.10
24441

Wirelessl Connection:(defanlt port)

Physical Addres .t 00E0.AB27.D41F
IP Address : 192.168.0.101
Subnet Mask : 255.255.255.0
Default Gateway. et 192,168.0.1

DNS Servers. 192.168.0.1

DHCP Servers. Lt 192.168.0.1




Teoria de las Comunicaciones - 29° cuatrimestre de 2018

a. ;Cudintas interfaces tiene el equipo? ;Qué nombres tienen? ; Tienen algo en comin?

b. Explicar cada una de las lineas de la salida del comando (ignorando los campos DNS y DHCP).
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EJERCICIO 4

Ejercicio 4
Dados dos routers (A y B) cada uno con 2 interfaces: Interfaced) e Interfacel, que presentan las signientes
tablas de fordwarding v la misma tabla ARP:

Tabla de Forwarding de A
Red Proximo Salto
135.46.56.0/22 Interfacel
135.46.60.0,/22 Interfacel)
192.53.40.0/23 135.46.60.50
192.53.40.0/24 135.46.60. 100
Default 135.46.62.100

Tabla de fordwarding de B
Red Priximo Salto
135.46.56.0/25 Interface()
135.46.60.0,/25 Interfacel
192.53.40.0/23 Interfacel

Tabla ARP
Direccion IP Direceion MAC  Interface
135.46.60.78  00:DO:BT:6C:F6:17  Interfacel
135.46.56.16 00:12:3F:ED:3F:2C  Interface()
135.46.56.55  00:03:FF:5B:F1:C8  Interface(
135.46.59.5 00:60:08:C:E3:38  Interface()
135.46.57.14 00:10:4B:C6:F6:92  Interfaced

a. Rescribir cada una de las redes en notacion netmask (Ej:. /24 como 255.255.255.0).
b. Indicar la direccion de red, cantidad maxima de hosts v direccion broadeast para cada una.

e. Deseribir qué hace cada router cuando recibe un paquete con destino a las siguientes direcciones:

135.46.57.14 ; 135.46.63.10 ; 135.46.52.2 ; 208.70.188.15 ; 135.46.62.62 ; 192.53.40.7 ; 192.53.56.7
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EJERCICIO 5

Ejercicio 5
Dada la red de la figura, asigne direcciones a todos los dispositivos (direceion/mascara) v muestre las
tablas de forwarding de los routers y de las computadoras sabiendo que deben poder comunicarse todos los

nodos de la red.
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EJERCICIO 6

Ejercicio 6
Suponiendo gque a una red le fue asignada la direceion 157.92.26.0/24:

ionarse con ese espacio de direcciones?

a. ;Cuantos hosts pueden dire

b. ;Y si se desean usar 2 subredes distintas del mismo tamano separadas por un router? JY usando 4
subredes? ;Y usando 87
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EJERCICIO 7

Ejercicio 7

Dado el esquema de red de la figura:

Red B
1Hosts
Red C
Red A
18 Hosts feth @hl 64 Hosts
eth2
172.16.5.64
255.255.255.192
a. Indicar una posible numeracion IP para todos los segmentos de red presentes utilizando la red 172.16.5.0/24.

b. Analice gqué relacion existe entre la cantidad de subredes y la cantidad de direcciones IP disponibles para
hosts.
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EJERCICIO 8

Ejercicio 8
Un Instituto de Teenologia tiene dos sedes A v B. La siguiente figura muestra su esquema de conectividad:

LAN SEDE A
LAN SEDE B

a. ELIT dispone del blogue IP 201.10.160.0/23 para asignar a sus redes. Al enlace punto a punto (PaP) ya
se le ha asignado la subred 201.10.160.80/30. La sede A debera ser dimensionada para albergar 68 equipos
v la sede B para albergar 225 equipos. Los enlaces a Internet ya se encuentran configurados por el ISP. Si
es posible, disefie dos planes de numeracién IP distintos para la red, realizando el subneteo que considere
necesario.
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EJERCICIO 8

Ejercicio 9

Se deberd desarrollar el proyecto de una red de datos para una Facultad que cuenta con la siguiente
condicion geografica v edilicia. La Facultad posee 3 sedes, la principal situada en la Cindad Autdnoma de
Buenos Aires, otra en Avellaneda v la diltima en Quilmes.

= El edificio de CABA posee las signientes caracteristicas: es un edificio de 10 pisos, de los cuales la
Facultad posee v hace uso de los pisos 17, 27 v 10 En el ultimo de los pisos es donde se aloja el
Centro de Datos que posee capacidad para 30 servidores. En este mismo piso se encuentran las oficinas
del Departamento de Sistemas (con 20 puestos de trabajo) y la oficina del Decanato la eual tiene 5
puestos de trabajo. En el 2° piso se encuentran, el Departamento de Alumnos (10 puestos de trabajo) v
el Departamento de Graduados (10 puestos de trabajo). En el 17 piso se encuentran las aulas: Aula 11
(20 puestos de trabajo), Aula 12 (40 puestos de trabajo) v Aula 13 (20 puestos de trabajo), el Acceso
Prblico a Internet (60 puestos de trabajo) v Bedelia (4 puestos de trabajo).

= El edificio de Quilmes es de propiedad integra de la Facultad v tiene 2 pisos. En el 2° piso se encuentra
el Cuarto de Servidores y Conectividad (alojando 6 servidores). En el 19 piso se encuentran las aulas:
Aula 13 (15 puestos de trabajo) y Aula 14 (20 puestos de trabajo).

= El edificio de Avellaneda tiene 4 pisos, de los cuales la Facultad posee y hace uso solo del 29 piso. En
ese piso encontramaos las aulas: Aula 22 (10 puestos) y Aula 23 (10 puestos), la Bedelia (3 puestos) v
el Cuarto de Servidores y Conectividad (alojando 2 servidores).

Conectividad: Las redes locales de las sedes se encuentran implementadas con LAN switches Ethernet. Todos
los edificios se encuentran vinculados entre si por enlaces punto a punto entre routers. La Facultad obtiene
conectividad a Internet por medio de un enlace punto a punto desde el edificio de CABA (200.3.113.88/30).
El proveedor le brinda dos segmentos piblicos 200.10.162.0/24 v 200.32.5.128 /25, con los cuales tendra que
implementar todos los servicios de la red que interactian con Internet. Los puestos de trabajo de las Bedelias
no deben tener acceso a Internet. Todos los dispositivos estén configurados con direcciones IP asignadas en
forma estética.

wio vy su posible

Se pide desarrollar el proyecto indicando en capa 2 que tipo de equipamiento serda neces:
distribucion fisica en cada sede. Para capa 3 indique el equipamiento necesarvio v su ubicacion fisica; realice
las asignaciones de redes IP v los subneteos gque satisfagan el requerimiento, indicando el ruteo requerido en
todos los dispositivos de la red incluvendo las estaciones de trabajo.
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EJERCICIO 10

Ejercicio 10
Dada la siguiente informacion que ha sido obtenida de distintos equipos de una red TCP/IP funcionando
correctamente, se pide:

Red Miéscara Préximo saito
182.168.13.0 2552552550 FasiEthemet0/1
15842520 255.255.252.0 FasiEthemet0/D
168.254.00 25525500 158.42.56.243
0.00.0 0.0.00 158.42.55.250

158.42.52.20 3 0004.8aa4.7b48  FastEthemetliD
158.42.52 253 - 000c.cfc?.d401  FastEthernet0/0
158.42.53.125 4 0004.9ad7.5882  FastEthemet(/0
158.42.55.243 2 00d0.ffSe.db01 FasiEthernet0/0
182.168.13.1 - 000c.cfc7.d402  FastEthernetO/1

Age {min): edad, en minutos, de la enfrada de la caché. El guitn (-) significa que la dineccitn es local.
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a. Realizar un esquema grafico que muestre como estdn conectadas las redes, routers, switches y hosts que
se deducen de las tablas, asi como sus direcciones 1P, mascaras y mac-address. Para las direcciones de las
redes utilizar formato CIDR. NOTA: Hay que asignar solo los datos que pueden conocerse a partir de las
tablas, no es necesario afnadir informacion extra.

b. El dispositivo que posee la tabla nimero 1 debe reenviar datagramas a las signientes IP's: 158.42.196.11,
158.42.52.13, 127.0.0.1, 192,168.1.1, 192,168.13.123, 168.254.255.255. Indique la entrada de la
tabla de forwarding que se utilizaria para forwardear cada uno de estos datagramas.

L ]
HosTl : | 188 utsa. 20 oot Macd, 3 58 i e S i e

Mok “Tp | Mo Bdlrgg
Hosky
HotT2r | 5B . 4v.83, 8 wockh, 4 3. spaz

loy redes, Lo nsoqion odve ki Fates, direcoouey 17
Gasber | TakeoFag | TP ]MAC Al y hrecuoaes AL, 7 Odumcones yarig, Heotese o

AA | Fusbbeatol | Mt |ooc cfd, duce Lo edad e Lo ilbima Eable was peembe
Ra Fask Elheenct of] 458 4252 253|020 g Juay

sober cunleg
S5 Lf‘ ke Faces del i pnll-u (fﬂ ekt owa, deb

B ° 168, 42,56 o rodder R
= 1584250005 Re 2 184255 0q  codo, [fe, dbel

) ({58 REN s ke tompairincesh <amibamdt sars dered bafuice ebinl it e a0 pec o goe revavia elddbagrama o 18.42.85.250 (rovker 78)
198,42, 52 13+ Enten bas ealrmndes dighinbas de €006 wumcide con B53u157.0 oL ompararts (o s nateava de ced. Como 63 giskumo ealts e¢ una wkedfay, revise su
table ARP gara ven 5 biene Lo diececes MAC asociada pors celrnat mibirel J-Lamn o suidelon enviarolleds gn measaje ARP swbo b

170.0.1: Tdem cose 15042860

192 €8 40 Tdom case 16842, 196 40

12,168, 3.123:  Eatee Log enbradas woincde con RLIG 1.0 al comparie w1 30 masiars de red y alier ol prokime salko uan inkecfan Jeft- un piacsso andlogs al

de 188505213, oec gurm Luced Mogel .0/t

168.254.295. 2335, Guaide an la camparaciss de su matoaes de ced oo H6B.284. 00 ,.,,tnx...m.c.-u.t.aﬂ..., aladireccas TP 158 42,208,204y (raster Re),

FEJErCICIO 11

Ejercicio 11
Un usuario en 192.168.2.90 realiza un ping a 172.16.5.88 resultando que este no responde debido a que
la configuracitn de la red (interfaces de routers o hosts, tablas de forwarding) tiene errores.

a. ;En qué lugar de la red se pierde el paguete del ping? Explique.

b. Emumere y describa todos los errores que encuentre. Justifique.

[ [
Network Next hop HNetwark Next hop
172 165024 IF 071 172165024 | 10421
r 1042027 F 00 104207 F 00 i
1921682026 | 104225 192.168.2 026 Fon
Default 104225 Default 0421
Server WWW Fon PC Web browser
2;2.‘,;:;'::0 172.16.5.98 25‘5928‘5“2525'?23
Gateway: 172 16.5.90 Gatoway 192.168.262
IF 00
10421 4.2
172.16.5.0/24 255.255.255.224 255.255.255.224 192.168.2.0/25
C
. 10.4.2.0/27 .

Ayuda: El comando ping se uwliliza para comprobar si una determinada interfaz de red se encuentra activa.
El ping envia paguetes al IP que se le indique, espera una respuesta, y nos dice cuanto tiempo demord el
paguete en ir y regresar, entre otras pocas informaciones.

D)

Servee www R el bnoger P Mk | Wb g Nebwark | Nest hop
g 7. %.5.0/1y F ol 172.t65.0/1y i,
N2, 6.5 68 fay 0 Foh W68 2590 /28 0. 4.2.0/1 Jeols . 4. 2efn i ol
iy AT 580 ‘o:m% Gabevay e, 26128 192.168.1.0/16 e et she | gafy
. 1042, s Default R e fo.sta
32 16.5.0 fin fa Jletaatn ko e

w200y

""} & o sube mey, ol AIASEIE fing @5 Um mons aje 478 €1 pore cespeosto. Pucande, meluge el wtasaye Wege con doko de TC weh Linuier a Sarver W, oike Jole
Ser ﬂm-pi‘dﬂ por shra o direish \rwé-l.
o St - P ey bonser wauia ol swngage @ B2 gorionr s defadk gabemay. Easibe o congamalat entradas el wnadic a6 s.0My AT [l

ke Fay 56 wa poye fed direcknmeatr @ancbala b PPN
weagaie a RU, En R Lo dirsecion concide oy la gatradn 206504, g s o trenvfn gark nbee oz LI L 2 et el sec

YW (osvmimon gue no hay prablemsy cen la bble Ars).

Tace ln vutlte £a cambie, Server Wew - savie ol measajea R, quea al Gmparer 132 168,210 & 4t aakradsy ladnica quecotaadees la DeFault Lyo rebrang
ke g0 monsaje & RL, Sin eabargs, en R sucede lo mig mo oy th memiajees n‘.nnn mbide o R ‘;u-.da.i... Loy tham'-u foseen un biempo de vda, exvn bl make
el measmje se degenrka, prdies dose Lo s ponta del fing -

Bsiemments, 3l problems Fue que lag ekeadeg Je ambiog costers on swhable de Forvarding e st afvein ala =l .k T i bowsar posefan una mazeava mdg

efpeclfin ?‘“l- RGN e % 1‘ L ""‘a" Ie Fadiawy e aike fango de dirvecione (P ,pluo getencal wtnkt Suceder bs migmo,
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'n) Ademof del avror descrds en e 1 anterior que prenene maadar meataes & dipeciones en el vango 192108 2.64- 192682, (3 derde furra de la
ved M2.168.2 ‘st ki ?4"" .\,-a...qg.q&r aﬂl 5 Le red I0"!.?.Oh1 fue ‘ub-mln telo o contckar ambos ru.&ﬂ‘l, eatonces ?u‘l‘ viafig wam ming red pars
e ‘
Ne was umir J-smeLJ-J’ de dicecciones 9{\&&&“2}_ .ls.;“;’ eibe t‘?" 3¢ Gnxiol po ,.,?wb cccesn abrbernck alrave) de angunode sug redtery

for o que lg ga gnkts que o esban dveigdeg o, ngo1a de log ks cudes de (7 F‘E"“‘ wichan andre rovters hocta dec cdarse, Esta qonde. potonceal:
ke “"3"{“"" l““J Lo ?..sz-‘ it "Phsnjc; Sim ((‘!{\ﬂo defindo.

EJERCICIO 12

Ejercicio 12

Se desean distribuir 23 Hosts v se dispone de la red 157.92.27.0/27. Suponga que todos los hosts se
conectan a un anico router v que requieren aceeso a Internet.

a. ;Cudl es la cantidad méxima de subredes en las que se pueden organizar los hosts?

b. Para cada subred obtenida en el item anterior, muestre la diveccion de red, mascara v direccion de
broadeast.

¢. Muestre la tabla de forwarding del router.

Asumir que el enlace punto a punto entre el router y el ISP ya posee direccionamiento en un red distinta.
h.\ S 2 hoake oy v A3 “1.70.0n g e wA PRngs de V2 direccsney

<) Prcssibamet qr 23 detins B drancs stan gure by, e logoe w3 qordon % gem regartie walet 1 P desssbor 'y Micaron esgrclii. S bomames

= delrasler, tormumrads jor wn
iR (o F'!‘"‘“”" e L:.a gt et e gare cals bl acombeas ryrrrne T drccons espratabis  wom eon Lo leefer sl Smaicuecs yor 2

et ek S casge piocsha. Sunde g womtster lnonbided de cbsedes wnlnverie e ol mteos 2 breaanes crseivades o
Lavia [ & i ¥ pofecod (lrefaq de o voslee que ey cancte o okerack, yrmos qor ) T T T S M
ks agfy  ale w0y wma :
e canbrdad de oheeder poible para siba coafigaracon. ) Red Protims; Sakte
Sead l S y—— ! Halgoave de Bod |°.m(-&| de braadendd ez 1a.0fsg
Law g b} e ! = T [ERTRCAY VS it
Shegky x : .:‘: ,“- 25 o T [ITRN RIS 159,99 13,14 faq
Lan © A, 29,1 s, 9.088, Lt Sl Defaulk

FEJERrCICIO 13

Ejercicio 13

A partir de la red 165.100.0.0/16, se pide obtener 1000 subredes, cada una de, al menos, 60 hosts atiles.
Desarrolle la solucion v complete los siguientes datos:

a. Miscara de la red original, en notacién decimal.
b. Miscara de red utilizada para cada una de las subredes, en notacion decimal,

e. Nimero total de direcciones ntiles por subred (asignables a interfaces de red).

l‘ﬂ Cen laved 165100.0.0 6 y 1000 sabiedes e ol weanoy 60 baglg, veend yee ors cade una aeces; bamg al oy
2 direct ors enpraiales para red y breadeact o2 jure fas inbee Fouss de rovbees gue Lot wnecken eulre ¢ ¥ Py & " i

Eiko nes dice que ¥ bames 4o 2 J al veans o cadn subird.

Sicnge gue P e adiiare de (bl Lo ord nos grocee devaesgocio de 3 dirzccores, baande Lag sobeedey fe 26 §

Lo g
L
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